

Архитектура старого Новокубанска.

Работу выполнили ученики 7а класса
Белоусов Олег, Мешков Вадик
МОУООШ №23 г. Новокубанска.

НОВОКУБАНСК

24/02/2010 15:31

Кубань – моя малая Родина. А мой родной город, где я живу, - это, конечно, Новокубанск. Славен мой город не только тружениками, но и своей историей. Вот и захотелось нам узнать историю архитектурных зданий, построенных до революции 1917 года.

Здание 23 школы г. Новокубанска было построено в 1903 году. Сначала это была церковно – приходская школа в 2 класса, затем переведена в светскую (для всех) школу. А рядом с нашей школой находилась деревянная Казанская церковь, построенная солдатами, которые основали село Кубанское в 1867 году. Школу и церковь окружала огромная площадь, огражденная штакетом. Эти здания были видны далеко со всех сторон





Улица, на которой находится наша школа, Нади Шабатько, названная в честь погибшей в Великую Отечественную войну девушки, нашей землячки. На этой улице также сохранились старинные кирпичные постройки 1913 года. Этот дом был построен кузнецом, так нам сообщила проживающая теперь здесь хозяйка.

Вот и участок, где когда – то стояла хатка, в которой жила Надежда Шабатько.





Улица М. Лермонтова – первая улица села, и ее основали отставные солдаты (военная служба длилась тогда 25 лет). До сих пор в нашем городе называются «Солдатским» и лес, и пруд.



На улице Лермонтова селились богатые сельчане, и еще можно встретить старинные кирпичные дома, как этот дом.

Поэт М. Лермонтов приезжал в ст. Прочноокопскую и любовался местами, поэтому первую улицу села Кубанское было решено назвать в честь поэта.

На улице Первомайской сохранились до сих пор дома помещика Емельяненко. Один из них - это здание нынешней аптеки.



В 1913 году было построено здание сельской управы, ныне здесь находится городской музей.



Рядом располагалось относящееся к сельской управе полицейское управление с тюремными камерами. К сожалению, до наших дней сохранились лишь стены здания как часть забора.





Дом помещика Николенко.

В районе Хуторка располагались владения барона Штенгеля. Здание школы, которое в годы Великой Отечественной войны было госпиталем.





Обветшалый жилой дом по улице Ленина.



Это постройки
винокуренного
завода,
созданного в
1883 году.
Рядом
построена
бароном
пятиэтажная
галетная
фабрика
(строение не
сохранилось).



Бароновские подвалы используются до сих пор.



Здание Кубанской станции построено также бароном Штенгелем.

Ресторан «Легенда» - бывшая главная контора барона.





Контора совхоза «Хуторок». Здесь около ста лет назад размещались выездные лошади и кареты барона Штенгеля.



Один из домов барона.



Общий вид здания.



Здания больницы скорбно хранят вековую память .



Водонапорная башня .



Останки бароновского фонтана.



Здание клуба совхоза «Хуторок».

А в районе КУБнитима сохранился дом деда Щербака писателя Александра Исаевича Солженицына.





1867

НОВОКУБАНСК

24/02/2010 15:40